
Tájékoztató szakmatörténeti könyv megjelenéséről 

 

 2017 novemberében, Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornoknak (PhD), a 

Felderítők Társasága Egyesület elnökének tollából, szakmatörténeti visszaemlékezés jelent 

meg a Zrínyi Kiadó gondozásában. Az alkotás „A hagymakupolák árnyékában” címet viseli. 

 

A könyv borítója (Forrás: Internet) 

  A képanyaggal gazdagon illusztrált, 392 oldalas könyv, 18 főcím alá rendezve, szinte 

naplószerűen eleveníti fel a szerző 1993. július 25. és 1998. augusztus 2. közötti, 

Oroszországi Föderációban töltött katonadiplomáciai (katonai és légügyi attaséi) 

szolgálatának főbb mozzanatait, történéseit. Az alkotás, az Oroszországi Föderáció bel- és 

külpolitikájának bemutatása mellett, foglalkozik az ország biztonság- és védelempolitikájának 

főbb kérdéseivel, bemutatva Magyarország és Oroszország kétoldalú katonai és 

katonadiplomáciai kapcsolatának alakulását és annak főbb eseményeit a ’90-es években. A 



tudományos igényességgel készült mű kitér a volt szovjet tagköztársaságok helyzetére és a 

térség konfliktusaira is az akkori időszakban. 

 Ugyan a könyv megjelenése és a tárgyalt időszak eseményei között már közel húsz év 

telt el, ez a tény semmit nem von le a mű értékéből. Egyfelől azért, mert kell egy bizonyos 

időnek eltelnie ahhoz, hogy reálisan megítélhetők legyenek politikai folyamatok és 

felismerhetők ok-okozati összefüggések. Másrészt, valószínűleg, szakmai indokok is 

szólhattak a publikálás idejének célszerű megválasztása mellett.  

A könyv katonadiplomáciai szakmai értéke igen magas. A szerző, szinte tankönyv 

szerűen mutatja be egy külföldi országban szolgálatot teljesítő katonadiplomata (attasé) 

működésének rendjét, feladat- és kapcsolatrendszerét, a munka tartalmát, a kiérkezéstől a 

hazatérésig. Egy ilyen, magas szakmai értékű mű megírása csak úgy lehetséges, ha a kiküldött 

katonadiplomata, időt és fáradtságot nem kímélve, folyamatosan rögzíti és dokumentálja 

külföldi szolgálatának minden szakmai vonatkozású eseményét és emellett magas szinten 

tájékozott a fogadó ország és a térség politikai, katonai, katonadiplomáciai és kulturális 

folyamataival kapcsolatban is. Nem kétséges, hogy ez a feladat kitartást és szilárd szakmai 

elkötelezettséget igényel, ezért példaértékű. 

A könyvet ajánlom mindazoknak, akik érdeklődnek a téma iránt, különösen pedig 

azoknak, akik a jövőben, Magyarország és a honvédelmi tárca képviseletében, 

katonadiplomáciai szolgálatot teljesítenek. 

A könyv a Zrínyi Kiadó könyvterjesztő hálózatában (25% kedvezménnyel) 6.600 Ft-

ért vásárolható meg. 

Budapest, 2018. január 1-jén 
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